REGULAMENT  EDITORIAL
Cerinţele de tehnoredactare faţă de materialele prezentate pentru publicare în culegerile ştiinţifice ale Institutului militar al Forţelor Armate ,,Alexandru cel Bun”
1.Principii generale
Institutului militar al Forţelor Armate ,,Alexandru cel Bun” (în continuare – Institut)  editează Revista militară, alte publicaţii ştiinţifice (monografii, studii, culegere de articole, cataloage etc.) şi ştiinţifico-populare în conformitate cu Regulamentul de funcţionare a Institutului, Statului Centrul de Studii Strategice de Apărare şi Securitate (în continuare – Centrul), Codul cu privire la Ştiinţă şi Inovare, Regulamentele Consiliului Naţional pentru Acreditare şi Atestare şi prezentul Regulament.
Toate lucrările ştiinţifice elaborate de cercetătorii Institutului sunt aprobate spre publicare de Consiliul ştiinţific al organizaţiei, după ce au trecut discuţia şi aprobarea în Centrul.
Revista ştiinţifică Revista militară, - a fost fondată în 2008, are indicele ISNN 1857-405X şi. Revista militară apare de două ori pe an. Pentru o mai bună organizare a muncii de pregătire a volumelor – unul va apare în luna mai, altul - în luna octombrie. În fiecare volum proporţia autorilor de peste hotare va fi de 30%.
Membrii Colegiului de redacţie al Revistei militare sunt aleşi la Consiliul ştiinţific dintre savanţii recunoscuţi pe plan naţional şi internaţional. 30% din membrii colegiului sunt din străinătate. Colegiul de redacţie are redactor-şef, redactor ştiinţific, secretar şi membri.
Fiecare lucrare ştiinţifică înaintată spre publicare va avea două recenzii, în caz dacă un aviz va fi negativ, va fi solicitată a treia recenzie, care va ajuta la formularea deciziei finale privind publicarea textului. Colegiul de redacţie este responsabil de recenzarea lucrărilor. Nu se admite prezentarea recenziilor de către autorul lucrării. Colegiul dispune de o bază de date a potenţialilor recenzenţi, inclusiv din afara hotarelor Republicii Moldova. În scopul coordonării activităţii de recenzare se duce evidenţa recenziilor într-un registru special. Recenziile datate ale lucrărilor se păstrează la secretarul ştiinţific al Consuliului ştiinţific. Pentru înlesnirea procesului de elaborare a recenziilor sunt elaborate fişe-model de recenzare a lucrărilor ştiinţifice.
Materialele parvenite de la autori sunt acumulate de către directorul Centrului, care le distribuie membrilor centrului, care sunt apropiaţi de tematica de cercetare,  după care le prezintă redactorului ştiinţific. Acesta le examinează şi le propune pentru discutare şi aprobare colegiului de redacţie, le asigură recenzarea Consiliului Ştiinţific. Membrii  Consiliului iau cunoştinţă cu materialele propuse, stabilesc valoarea lor ştiinţifică şi recomandă spre publicare articolele selectate. La momentul completării mapei cu articole se aprobă conţinutul şi structura revistei, acestea fiind prezentate Colegiului de redacţie.
Redactorii ştiinţifici responsabili discută cu autorii materialelor propunerile, parvenite de la membrii Consiliului Ştiinţific, fac schimbările necesare, convenite cu autorii, efectuează redactarea ştiinţifică. Textul definitivat de ambele părţi – autori şi redactorul ştiinţific responsabil – este prezentat redactorului coordonator.
Toate schimbările ulterioare, ca regulă, se admit în prima corectură numai cu consimţământul redactorului responsabil.
Redactorul coordonator asigură tehnoredactarea, corectura, machetarea şi relaţiile cu tipografia.
Macheta Revistei militare, semnată de redactorul ştiinţific responsabil şi de redactorul coordonator se discută la şedinţa Colegiului de redacţie sub preşedinţia directorului Centrului. Macheta aprobată la şedinţa Colegiului de redacţie este confirmată prin semnătura „Bun pentru tipar” de către directorul Centrului; responsabilitatea pentru eventualele greşeli de conţinut şi forma de prezentare a materialelor, incluse în ediţiile, pregătite pentru tipar,  revine autorilor, recenzenţilor şi redactorilor.
 
2. Cerinţe privind redactarea lucrărilor
 
Materialele înaintate pentru publicare de către autori vor fi culese în editorul Word,  imaginile se vor prezenta în original sau în Photoshop. Materialele se prezentă pe suport electronic şi un exemplar tipărit, semnat de toţi autorii. Fiecare articol propus spre publicare va fi însoţit de un rezumat în limba română şi unul într-o limbă de circulaţie internaţională.
Structura lucrării: titlul (centrat, se culege cu majuscule); subtitlul, în partea dreaptă se indică autorul (-rii), prenumele (cu minuscule) şi numele (cu majuscule) – complet;
Textul se culege la interval de 1,5, mărimea caracterelor 12, încadrat în limitele 160x260 mm2. 
La începutul articolului se prezintă un rezumat al textului propus, cules italic (cursiv), în limba română sau în limbile română şi rusă – pentru articolele prezentate în limba rusă.

Figurile, fotografiile şi tabelele se plasează nemijlocit în lucrare sau, dacă autorii nu dispun de mijloacele tehnice necesare, pe foi aparte, indicându-se locul plasării lor în text. În acest caz figurile grafice se execută în tuş, clar şi cu acurateţe, pe hârtie albă sau hârtie de calc, parametrii acestora nu vor depăşi mai mult de două ori dimensiunile lor reale în text şi nici nu vor fi mai mici decât acestea; fotografiile trebuie să fie de calitate bună.

Sub figură sau fotografie se indică numărul de ordine şi legenda respectivă.
Tabelele se numerotează şi trebuie să aibă titlu.
În text notele (referinţele bibliografice) se plasează la locul lor prin cifre mici (ex. 347). Listele de referinţe bibliografice (Note)  sunt situate la sfârşitul articolului. Referinţele sunt prezentate într-o succesiune numerică corespunzătoare ordonării citărilor în text, sau în ordinea alfabetică a primului element.
 
Citarea.
a) Notele se indică la sfârşitul lucrării. Informaţiile în formă de note sunt aduse în limba în care e scris documentul la care se face trimitere (în limba originalului), cu excepţia paginii, care este indicată prin litera „P.” – în cazul când se face trimitere la o sursă editată în limba română, engleză, franceză, germană, şi „C.” – când sursa este tipărită cu caractere chirilice.
b) Numele autorilor se reproduc în ordinea în care apar în sursa de informare; dacă sunt mai mult de trei nume – celelalte nume pot fi omise, omisiunea evidenţiindu-se prin adăugarea abrevierii „ş. a.
c) Numele oraşului în care a fost publicat documentul trebuie redat în limba originală, la nominativ, aşa cum apare în sursa de publicare.
d) Anul publicării sursei se notează cu cifre arabe. Dacă o publicaţie în mai multe fascicole acoperă mai mulţi ani, se indică data de început şi data de sfârşit a apariţiei.
e) Pentru monografiile tipărite caracterizarea cantitativă constă fie în numărul de pagini, fie în numărul de volume.
f) Forma scurtă a referinţei inserată în text între paranteze pătrate, permite identificarea publicaţiei din care s-a extras citatul sau ideea comentată şi indicarea localizării în cadrul publicaţiei-sursă. Citarea trebuie să conţină suficiente elemente care să asigure corespondenţa exactă între citare şi referinţa bibliografică şi documentul identificat.
Numerele, prezentate sub formă de indici între paranteze pătrate, inserate în text, trimit la document în ordinea în care sunt citate pentru prima dată. Citările următoare primesc acelaşi număr ca şi prima citare. Dacă sunt citate numai anumite părţi ale unui document, după numărul respectiv poate fi dată şi paginaţia, de exemplu [8, p. 220].

g) În cazul în care lista referinţelor bibliografice este în ordinea alfabetică a primului document, şi ea cuprinde mai multe documente ale aceluiaşi autor, diferenţierea dintre ele se face prin introducerea unor elemente suplimentare (anul de publicare, ediţia etc.). Dacă autorul are mai multe lucrări apărute în acelaşi an, se mai adaugă o literă (a, b, c etc.). Diferenţierea se face atât în lista de referinţe bibliografice, cât şi în citare, pentru a asigura corespondenta exactă între citare şi referinţă. De ex., CIMPOI M. ( 2004 a ).
h) Fiecare element al referinţei bibliografice se separă clar de elementul următor printr-un semn de punctuaţie (punct, virgulă, liniuţă sau două bare).
i) Nota în text se pune întotdeauna înaintea semnelor de punctuaţie (virgulă sau punct), dar după ghilimele atunci când e cazul.
î) Denumirea operelor literare, muzicale, artistice, cât şi a noţiunilor de bază ale lucrării se evidenţiază în text prin caractere italice (cursive).
Nu se acceptă referinţe la lucrările, care nu au ieşit încă de sub tipar.
 
Forma de prezentare a notelor (referinţelor bibliografice)
a) cărţile: numele autorilor în următoarea ordine – la început numele, apoi iniţialele sau prenumele complet, separate prin virgulă – cu majuscule, după care se pune punct şi liniuţă; denumirea completă a cărţii (bold, cu caractere grase), după care se pune punct; anul ediţiei, punct; locul editării şi denumirea editurii se separă prin virgulă, după care se pune punct. Pagina se notează conform punctului a) de mai sus. (Ex.: NOUZILLE,  J. - Moldova. Istoria tragică a unei regiuni europene.  2005. Chişinău, Editura „Prut Internaţional”. P. 379.)
b) revistele şi culegerile de articole: numele autorilor în următoarea ordine – la început numele, separat prin virgulă de iniţialele prenumelui – cu majuscule, urmate de punct şi o liniuţă; denumirea completă a articolului, fără a se pune punctul final (italic), apoi două bare paralele prin care se desparte denumirea revistei (culegerii) care se face cu caractere bold, după care se pune punct. Urmează anul ediţiei, numărul, locul editării, pagina - pentru revistă, şi data, luna - pentru ziare. (Exemplu: LĂZĂRESCU, Gh. - O scrisoare pierdută //Limba şi literatura română. 2002. Nr. 3. Chişinău. P. 22.)

c) documentele de la Arhiva Naţională: Arhiva Naţională a Republicii Moldova (în cazul repetării – A.N.R.M.). Ex.: F. 200, inv. 3, d. 56, p. 105. – toate separate prin spaţiu.
d) rezumatele publicate în volumele de simpozioane, conferinţe şi seminare ştiinţifice: numele autorilor în următoarea ordine – la început numele, separat de iniţialele prenumelui prin virgulă – cu majuscule, urmate de o liniuţă; denumirea completă a articolului separată prin două bare de denumirea volumului – toate cu italic (cursiv); denumirea volumului (bold), după care se pune punct şi liniuţă. Urmează locul şi anul editării volumului, separate prin virgulă.  Apoi se pune punct şi liniuţă şi se indică pagina. (Ex.: SAVA, E. -Investigaţiile istorico-arheologice în microzona Rudi-Tătărăuca Nouă-Arioneşti, raionul Donduşeni // Cronica cercetărilor arheologice. Campania 1993. A XXVII-a Sesiune Naţională de rapoarte arheologice. Satu Mare, 12-15 mai 1994. - Satu Mare, 1994.- P. 114.
e) Idem – se notează italic şi foloseşte când se face trimiterea la o culegere de documente, citată anterior. Idem, p. 20.
f) Ibidem (italic) – se foloseşte atunci când nota se referă la acelaşi autor, aceeaşi operă. Ibidem, p. 20. În cazul în care autor este o femeie se notează Eadem (italic).
g) În cazul, când se face trimitere la o operă citată deja, se menţionează autorul, după care se pune liniuţă, apoi se menţionează Op. citată (Italic).: VRABIE, Emil. – Op. citată. După care urmează, în caz de necesitate, celelalte indicaţii bibliografice.
h) În cazul când lipseşte numărul paginii, se indică Passim (italic) – pe alocuri.
Redactorii responsabili (conducătorii ştiinţifici) asigură traducerea în limba engleză  (franceză, rusă – după înţelegere) a rezumatului articolului propus pentru editare.
Articolele prezentate fără prezentarea stilului şi a normelor gramaticale, precum şi a cerinţelor expuse mai sus vor fi respinse.
Termenul final de prezentare a materialelor pentru nr. 1 (5)  2011:
15 mai 2011
Termenul final de prezentare a materialelor pentru nr. 2 (6)  2011:
15 octombrie 2011
