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STATUTUL 

STUDENTULUI MILITAR

ÎN ACADEMIA MILITARĂ A FORȚELOR ARMATE 

„ALEXANDRU CEL BUN”

CHIŞINĂU, 2017
I. PRINCIPII GENERALE

1. Academia Militară „Alexandru cel Bun” îşi desfăşoară activitatea  în conformitate cu prevederile următoarelor acte normative în vigoare:

a) Codul Educatie nr.152  aprobat 2014; 

b) Regulamentul cu privire la modul de organizare şi desfăşurare a învăţămîntului în instituţiile de învăţămînt militar superior ale Ministerului Apărării al Repulicii Moldova, aprobat prin ordinul Ministrului Apărării al Republicii Moldova, nr.400, din 28 decembrie 2011;

c) Regulamentul cu privire la modul de îndeplinire a serviciului militar în Forțele Armate, aprobat prin Hotărîrea Guvernului Republicii Moldova nr. 94, din 17 august 2006 și ordinul Ministrului apărării nr.220, din 20 septembrie 2006;

d) Concepția învățămîntului militar în Armata Națională aprobată prin ordinul Ministrului apărării nr. 175, din 04 septembrie 2007;

e) Regulamentul cu privire la organizarea și desfăşurarea procesului didactic în Academia Militară „Alexandru cel Bun”;

f) Proiectul Regulamentului de organizare a studiilor în învăţămîntul superior, în baza Sistemului Naţional de Credite de studiu;

g)  Hotărîrea Guvernului Republicii Moldova privind organizarea şi activarea  Academiei Militare „Alexandru cel Bun” nr. 264/2007;

h) Hotărîrea Guvernului Republicii Moldova, privind organizarea şi funcţionarea Academiei Militare, nr.980, din 19.10.2010.

Alte legi, hotărîri, ordine, dispoziţiuni, regulamente, metodologii, proceduri emise de Guvern, Parlament, Ministerul Apărării, Ministerul Educaţiei, Culturii și Cercetării sau alte organe cu atribuţii în domeniul învăţămîntului. 

2. Prezentul statut reglementează drepturile, obligaţiile, principiile şi normele de instruire ale studentului înscris la studii în Academia Militară „Alexandru cel Bun”. 

3. Studiile universitare (ciclul I ­ studii de licenţă, ciclul II ­ studii de master) sînt finanţate din bugetul de stat. La  concursul de admitere pot candida cetăţenii Republicii Moldova care corespund cerinţelor de înmatriculare.   


Procesul de învăţămînt are ca suport de activitate prevederile legale cu referinţă la învăţămîntul din Republica Moldova şi regulamente specifice stabilite de Ministerul Apărării. 


Activitatea didactico – metodică în cadrul Academiei Militare este exercitată în corespundere cu curriculele de studii universitare (ciclul I – studii de licenţă şi ciclul II – studii de masterat) la următoarele specializări acreditate: Infanterie, Artilerie, Transmisiuni, Grăniceri şi Carabineri. Planurile anuale de învăţămînt sînt vizate de către Ministerul Apărării şi Ministerul Educaţiei al Republicii Moldova.

                 Competenţele generale permit comunicarea fluentă orală şi scrisă în domeniul de studii, în specialitate şi în contexte culturale diverse; acestea reprezintă fundamentul pentru abordarea ştiinţifică a domeniului de studii, asigurând capacitatea de înţelegere şi asimilare a cunoştinţelor noi şi facilitând creativitatea şi inovarea.

Competenţele generale se asigură prin: 

a) culegerea, analiza şi interpretarea de date şi informaţii din punct de vedere cantitativ şi calitativ, din diverse surse alternative specifice domeniilor de licenţă şi specializărilor, precum şi din literatura de specialitate, pentru formularea de argumente, decizii şi demersuri concrete;

b) utilizarea unor moduri diverse de comunicare scrisă şi verbală, inclusiv în două limbi străine, de largă circulaţie internaţională;

c) crearea abilităţilor de utilizare a tehnologiilor informaţionale;

d) formarea capacităţilor de înţelegere şi analiză a misiunilor puse, de acţiune în  vederea executării acestei misiuni, de argumentare logică a acţiunilor întreprinse. 

e) dezvoltarea abilităţilor de conducător de unităţi militare, rezistent la efort fizic şi psihic, cu spirit de iniţiativă;

f) formarea şi dezvoltarea capacităţii de organizare, coordonare şi elaborare a activităţilor şi strategiilor în domeniul militar;

g) cultivarea aptitudinilor şi deprinderilor de a elabora, a executa şi a coordona activităţi de testare şi evaluare;

h) dezvoltarea capacităţii de organizare şi  coordonare a activităţilor de pregătire  de specialitate a personalului;

i) asigurarea deprinderilor de elaborare a standardelor şi instrucţiunilor în domeniul specific de activitate.


Competenţele de specialitate se stabilesc prin planurile de învăţământ ale programelor de studii universitare de licenţă şi masterat pentru fiecare domeniu de studii/ specializare.

Competenţele cognitiv­educaţionale asigură instruirea continuă şi formarea unui statut socio­profesional al militarilor în domeniul structurilor de stat. Formează cetăţeni cu responsabilitate socială, în măsură să înţeleagă fenomenele politico-militare interne şi internaţionale, funcţionarea mecanismelor statului de drept, accentul în acest sens deplasîndu­se de pe cunoaştere şi analiză pe receptare şi actiune în misiunile Armatei Naţionale. 

Competenţele acţional­strategice rezidă în  instruirea calitativă a militarilor în interiorul categoriei de armă; în domeniul structurilor de apărare, ordine publică şi securitate naţională, în vederea îndeplinirii misiunilor de luptă ce le revin. 

Competenţele antreprenoriale permit specialistului militar să­şi assume rolul de conducător, întreprinzător şi lider militar, în baza cunoştinţelor şi deprinderilor de organizare, planificare, control şi conducere. 

4. Procesul pregătirii formativ-educative a studentului militar are ca obiective:

a) dezvoltarea aptitudinilor de specialist pe linie ştiinţifică – e  determinată de activităţile didactice cu specificul dublei specialități, teoretic, practic şi practic-aplicativ, în concordanţă cu prevederile planurilor de învăţămint, curriculele disciplinelor şi programelor analitice, similare şi în volum comparabil cu cele ale pregătirii a specialității duble din reţeaua învăţămîntului universitar naţional;

b) instruirea pe linie militară şi dezvoltarea aptitudinilor de luptător şi conducător militar – se  realizează prin parcurgerea disciplinelor cu specific militar, a activităţilor de instrucţie din timpul semestrelor sau din cadrul modulelor de pregătire militară, după caz, precum şi a stagiului în unităţile militare; studenţii sunt organizaţi pe batalioane, companii, plutoane, grupe şi asigură funcţii de comandant de grupă, locţiitor comandant de pluton, sau alte atribuţii militare specifice;

c) formarea spiritului de lucru în echipă – se cultivă prin antrenarea studenţilor în cadrul activităţilor în grup, în procesul de învăţămînt, cercetări ştiinţifice, manifestări cultural-educative şi sportive, cît şi la activităţile militare specifice (serviciul de permanenţă, trageri cu armamentul din dotare etc.);

d) dezvoltarea profilului etic, moral şi patriotic – presupune cultivarea, în rîndul studenţilor, a principiilor de onoare, demnitate etică şi morală (civică şi militară);

e) dezvoltarea capacităţilor de efort fizic şi psihic – implică programe de instruire, pregătire fizică, psihologică şi psihopedagogică adecvată, conform curriculelor de învăţămînt şi orarului zilnic al studentului militar.

f) Latura ştiinţifică este prioritară, iar de aici vor deriva cercetări ştiinţifice îndreptate spre dezvoltarea teoriei militare şi explorarea domeniului militar în context interdisciplinar.

g) Diploma de licenţă, acordată după finalizarea studiilor universitare de licenţă, atestă că titularul a dobândit cunoştinţe şi competenţe generale, de specialitate, militare; abilităţi cognitive specifice dublei specialităţi.

I. PARTICULARITĂŢILE STUDIILOR ÎN ACADEMIA MILITARĂ 

5. Admiterea în instituţiile de învăţămînt militar se efectuează în conformitate cu Regulamentul de organizare şi desfăşurare a admiterii în instituţiile de învăţămînt superior din Republica Moldova, aprobat de Ministerul Educaţiei  şi  Ştiinţei nr. 630, din 07 iulie 2010 şi Regulamentul cu privire la organizarea şi desfăşurarea examenelor de admitere în instituţiile  de învăţămînt  militar,  aprobat  de  Ministerul  Apărării  al  Republicii Moldova.

6. În timpul studiilor, în secţia personal a Academiei se păstrează un dosar ce conţine următoarele acte:

a) actele de înscriere la concursul de admitere;

b) contractul sau angajamentul încheiat de studentul militar cu Ministerul Apărării;

c) diploma de bacalaureat în original;

d) alte documente de interes referitoare la activitatea desfăşurată pînă la admitere.
      7. (1) În timpul studiilor, studenţilor militari li se eliberează următoarele acte:

a) bilet de permisie;

b) carnet de note;

c) legitimaţie de serviciu;


(2) Carnetul de note se completează şi se vizează anual de către Secţia management educaţional. În carnetul de note al studentului se trec toate notele de promovare sau calificativul "admis". Nota se va înscrie sub formă de cifră arabă şi cu litere (ex."5" (cinci)). In fişele de examinare se trec toate notele obţinute, inclusiv cele sub "5" şi calificativele "admis", "respins".   Toate notele din fişele de examinare sînt trecute în registrul de evidenţă a studenţilor. Fişele de examinare sînt întocmite într-un exemplar, se semnează de către şeful secţiei management educaţional şi la sfîrşitul examenului sînt luate la evidenţă strictă.

(3) Modificările neautorizate în documentele studentului sunt considerate falsuri în acte publice şi se sancţionează potrivit reglementărilor legale în vigoare.

(4) Carnetul de student şi legitimaţia de student permit accesul la biblioteci, săli de lectură, săli sportive şi la diverse activităţi social-culturale.

(5) Pierderea documentelor menţionate în alin. (1) se anunţă prin publicare în Monitorul Oficial al Republicii Moldova.

(6) Eliberarea duplicatelor pentru documentele art. 7 pierdute, cu excepţia documentului de la lit. b), c), se face după apariţia anunţului referitor la pierderea documentului, în baza raportului studentului, la care se anexează o copie a anunţului din ziar.

(7) În caz de exmatriculare, studenţii sunt obligaţi să restituie compartimentelor emitente actele menționate în aliniatul 1, în perioada semnării fişei de achitare.

(8) Conform reglamentărilor în vigoare, în cazul în care studentul este exmatriculat, el este obligat să suporte cheltuielile de întreținere.

(9) Cheltuielile de întreţinere pe timpul instruirii reprezintă cheltuielile efectuate din bugetul de Stat cu rația alimentară, echipament, cazare, precum şi cu asigurarea altor drepturi specifice instruirii (soldă lunară, alte drepturi băneşti etc.), potrivit reglementărilor legale în vigoare existente la data exmatriculării.

(10) Studentului militar exmatriculat din instituţia de învăţămînt după finisarea anului I de studii i este consideră serviciul militar îndeplinit şi i se eliberează livret militar.

(11) Absolvenţii Academiei Militare care nu respectă contractul semnat anterior cu Ministerul Apărării sunt obligaţi să restituie cheltuielile de întreţinere din timpul instruirii, proporţional cu timpul servit şi potrivit reglementărilor legale existente la data trecerii în rezervă.

II. DREPTURILE ŞI OBLIGAŢIILE STUDENTULUI MILITAR

8. Drepturile şi obligaţiile studenților instituţiilor militare de învăţămînt, în conformitate cu funcţiile lor militare şi de serviciu, sunt stabilite de legile Republicii Moldova şi regulamentele militare ale Forţelor Armate ale Republicii Moldova. 

Ca militari, studenţii au drepturi şi îndatoriri specifice, care decurg din particularităţile serviciului militar în interesul apărării Patriei.

Pe parcursul studiilor, studenţii din instituţiile militare de învăţămînt au dreptul:

a) să beneficieze, pe durata studiilor şi în condiţiile legii, de ofertele învăţămîntului;

b) să folosească baza didactică şi tehnico-materială de instrucţie, bibliotecile şi sălile de lectură, bazele sportive, cluburile şi celelalte mijloace existente în instituţia militară de învăţămînt în scopul însuşirii temeinice a cunoştinţelor şi formării deprinderilor prevăzute în planul de învăţămînt şi programele analitice;

c) să facă parte, în calitate de membru, în organele consultative din instituţie;

d) să beneficieze de concedii, permisii şi învoiri, conform reglementărilor în vigoare;

e) să primească hrană, echipament, materiale de întreţinere şi de cazare, asistenţă medicală, soldă şi alte forme de suport material, în conformitate cu normativele în vigoare;

f) să participe la activitatea ştiinţifică, sportivă şi culturală a instituţiei;

g) să fie recompensaţi, avansaţi în grad şi promovaţi în funcţii de comandă în baza reuşitei la învăţătură, comportare şi a performanţelor obţinute;

h) să beneficieze, după absolvirea instituţiei militare de învăţămînt, de repartizarea pe funcţii în unităţile Armatei Naţionale, după caz, ale beneficiarilor pentru care s-au pregătit, în raport cu normativele în vigoare şi a mediilor (performanţelor) realizate.

Absolvenţii primesc recompense din partea Ministerului Apărării, potrivit reglementărilor în vigoare. De asemenea, numele absolvenţilor eminenţi se înscrie pe placa de onoare a instituţiei militare de învăţămînt. 

Dreptul de numire în  funcţii de comandă a studenţilor îl are comandantul (rector) al instituţiei militare de învăţămînt, iar selectarea se face conform celor mai bune rezultate ale studenţilor obţinute la învăţătură şi conduită ireproşabilă.

Studenții care îndeplinesc funcţii de comandă răspund de menţinerea ordinii interioare şi a disciplinei militare. Îndatoririle studenților se stabilesc în baza regulamentelor generale în vigoare, în raport cu particularităţile activităţilor instituţiei şi se aprobă de către comandantul (rector) al instituţiei.

Studenții care îndeplinesc funcţii de comandă au drepturi disciplinare prevăzute în Regulamentul disciplinei militare al Forţelor Armate ale Republicii Moldova.

Gradele care se pot acorda studenților din instituţiile militare de învăţămînt sînt similare cu cele ale sergenţilor în termen.

Dreptul de a acorda grade militare studenților îl are comandantul (rector) al instituţiei.

Recompensele acordate şi sancţiunile disciplinare aplicate studenților sunt  similare celor prevăzute pentru soldaţi şi sergenţi în Regulamentul disciplinei militare al Forţelor Armate ale Republicii Moldova.

      Studentul poartă întreaga răspundere pentru propria pregătire de specialitate.. Dezinteresul faţă de formarea profesională determină exmatricularea din instituţia de învăţămînt.

Studentul  are următoarele obligaţii:

a) să însuşească sistematic şi profund cunoştinţele teoretice şi să-şi formeze deprinderi practice, temeinice în specialitatea militară aleasă, prevăzute în programele analitice şi planul de învăţămînt, astfel încît, după absolvire, să poată îndeplini atribuţiile funcţiei în care va fi încadrat şi să demonstreze înalte calităţi profesionale şi moral-civice; 

b) să participe la toate şedinţele de pregătire, precum şi la celelalte activităţi ordonate, să păstreze ordinea şi să respecte normele disciplinei militare;

c) să respecte programul de studiu individual stabilit în programul zilnic al instituţiei;

d) să execute la timp şi calitativ misiunile militare şi să realizeze, în mod exhaustiv, activităţile didactice prevăzute în planul de învăţămînt;

e) să tindă spre o continuă autoperfecţionare profesională şi morală, în vederea instruirii şi educării subalternilor; 

f) să-şi însuşească, formeze şi să manifeste în toate împrejurările, calităţi moral-civice, dragoste de Patrie, spirit de luptă pentru apărarea valorilor naţionale, curaj, fermitate, îndrăzneală, încredere în forţele proprii, sentimentul datoriei, cinste şi respect faţă de armată, personalul didactic şi comandanţi, relaţii de camaraderie, să respecte onoarea şi demnitatea, să poarte o ţinută militară impecabilă;

g)  să acţioneze cu promptitudine în executarea necondiţionată a ordinelor, să onoreze gradele şi funcţiile din ierarhia militară, prevederile regulamentelor militare şi celelalte acte normative în vigoare, să-şi formeze deprinderile de a acţiona cu rapiditate la ordinele primite şi să manifeste iniţiativă în îndeplinirea atribuţiilor de serviciu;

h) să nu facă parte din partide sau organizaţii politice, să nu participe la greve, mitinguri, demonstraţii sau alte forme de protest;

i) să folosească cu eficacitate şi răspundere baza material-didactică, celelalte bunuri materiale puse la dispoziţie, să le întreţină şi să le păstreze în bună stare de utilizare şi funcţionare. Studentul vinovat în degradarea prematură sau distrugerea bunurilor materiale din dotare are obligaţia să repare prejudiciul;

j) să participe activ în viaţa socială, culturală şi la măsurile sportive de masă din cadrul Academiei Militare „Alexandru cel Bun”;

k) să respecte prevederile angajamentului încheiat cu Ministerul Apărării, iar după absolvirea instituţiei militare de învăţămînt şi acordarea gradului primar al corpului de ofițeri “locotenent” să se prezinte, în termenul stabilit, la unitatea militară la care a fost repartizat;

l) în cazul nerespectării angajamentului, precum şi în situaţia cînd este exmatriculat din instituţia militară sau trecut în rezervă, după absolvirea  instituţiei, studentul sau absolventul este obligat să restituie toate cheltuielile de întreţinere (hrana, echipament, cazare şi alte drepturi primite).

Studenţii exmatriculaţi în primul an de studii îşi continuă serviciul militar în trupe pînă la expirarea termenului de serviciu stabilit pentru militarii în termen.

Asigurarea studenților cu soldă, echipament militar, hrană şi spaţiu locativ (cămin, cazarmă) se realizează conform Regulamentului în vigoare.

9. În timpul studiilor, studentul militar îndeplineşte funcţii în serviciul de permanenţă, în conformitate cu necesităţile academiei şi în scop de învăţămînt.

III. RECOMPENSELE ACORDATE ŞI SANCŢIUNILE

APLICATE STUDENŢILOR

10. Pentru rezultate remarcabile obţinute la învăţătură, pentru aportul adus în promovarea imaginii instituţiei în societate, participării la activități ştiinţifice, culturale şi sportive naţionale sau internaţionale, studentul militar poate fi recompensat, conform Regulamentului Disciplinei Militare al Forţelor Armate ale Republicii Moldova, prin:

a) ridicarea sancţiunilor disciplinare aplicate anterior;

b) exprimarea de mulţumiri;

c) acordarea permisiei în afara locului de dispunere a unităţii, a instituţiei, de pînă la 48 de ore (o dată pe lună);

d) înştiinţarea la domiciliu sau la locul de muncă (de studii) anterior despre îndeplinirea exemplară a serviciului militar;

e) acordarea de diplome, cadouri de preţ sau bani;

f) înmînarea fotografiei personale, executate lîngă Drapelul de Luptă desfăşurat al unităţii militare;   

g) acordarea soldaţilor a gradului militar de caporal;

h) acordarea de grade militare, pînă la cel de sergent-major inclusiv, sergenţilor;

i) înscrierea numelui în Cartea de Onoare a unităţii militare, a instituţiei;

j) acordarea concediului de stimulare cu durata de pînă la 10 zile.

          Poate fi recompensat studentul militar care, prin acţiunea sa, a adus servicii deosebite Academiei Militare şi Ministerului Apărării al Repulicii Moldova.

Recompensele pot fi acordate de către şefii/comandanţii nemijlociţi (direcţi), comandantul (rector) al Academiei Militare, şefii/comandanţii eşaloanelor superioare, Ministrul Apărării, prim – ministru sau preşedintele Republicii Moldovei.

După promovarea examenului de licenţă, studentul militar va fi înaintat la gradul primar al corpului de ofițeri “locotenent”, prin ordinul Ministrului Apărării.

11. Acordarea de burse din bugetul de Stat reprezintă o formă de suport material, vizînd atît protecția socială, cît și stimularea studenților cu performanțe academice și disciplină exemplară.

Bursa (solda) reprezintă  îndemnizația lunară care se acordă studenților care își fac studiile la secția învățămînt de zi.

În învăţămîntul superior şi mediu de specialitate se atribuie următoarele burse finanţate din bugetul de stat:

· burse de merit;

· burse de studii;

· burse sociale.

Specificul fiecăreia din ele este descris în Regulamentul cu privire la modul şi condiţiile de acordare a burselor pentru studenţii Academiei Militare, aprobat la şedința Senatului academiei, procesul verbal nr.4 din 02 octombrie 2006, cu introducerea modificărilor conform procesului verbal nr.11 din 29 iulie 2010. 

12.  Pentru neîndeplinirea obligaţiilor  de  învăţămînt,  pentru nerespectarea prevederilor regulamentelor militare, a normelor de reușita academică, de comportare în societate şi a prevederilor prezentului statut, studentului militar i se pot aplica următoarele sancţiuni disciplinare, conform Regulamentului Disciplinei Militare al Forţelor Armate ale Republicii Moldova:

a) observaţie, mustrare şi mustrare aspră;

b) numire peste rînd de serviciu (cu excepţia serviciului de gardă şi de garnizoană) - pînă la 6 servicii (durata zilei de muncă nu va depăşi 8 ore);

c) privare de permisie în afara locului de dispunere a unităţii militare, a instituţiei;

d) arest - pînă la 7 zile;

e) retrogradare în funcţie cu o treaptă;

f) retrogradare cu un grad;

g) exmatricularea din academie 

13. Este exmatriculat şi trecut în rezervă studentul militar care:

a) nu a semnat contractul cu Ministerul Apărării;

b) a refuzat să depună jurămîntul militar, a solicitat, prin raport, retragerea de la studiile academiei;

d)  a fost declarat „inapt medical pentru serviciul  militar”;

e) nu a promovat nici o formă de verificare  după prima sesiune de examene a anului universitar;

f) nu a promovat trei sau mai multe examene după sesiunea anului universitar;

h) nu a promovat examenul sesiunii de reexaminare a anului universitar;

i) a încercat să promoveze examene sau alte forme de verificare prin fraudă;

    j)  a manifestat dezinteres la învăţătură, a absentat nemotivat şi repetat de la activităţile didactice şi a avut abateri disciplinare repetate;

k) a comis fapte care, potrivit Codului Penal, constituie infracţiune şi pentru care există o hotărîre judecătorească definitivă;

l) a consumat sau comercializat stupefiante sau substanţe interzise, a făcut abuz de băuturi alcoolice, a multiplicat şi a distribuit materiale cu caracter obscen, pornografic sau propagandistic, a comis furturi de orice valoare, alte fapte infracţionale;

m) a participat la activităţi politice care ştirbesc din imaginea studentului militar;

n) a aderat la culte sau secte religioase în afara legii sau ale căror activităţi vin în contradicţie cu reglementările specifice activităţii militare.

Studentul militar exmatriculat în condiţiile alin. (1), punct d), k), l), m) şi n) nu mai poate fi restabilit la studii în Academia Militară „Alexandru cel Bun”.

Studentul militar exmatriculat în condiţiile alin. (1), lit. e), f), h) şi i) poate relua studiile în Academia Militară  „Alexandru cel Bun” numai printr-un nou concurs de admitere.

14. Exmatricularea studentului militar şi trecerea în rezervă se analizează la şedinţele Senatului academiei, la care este invitat studentul militar şi se aprobă de către comandantul (rector) al Academiei Militare „Alexandru cel Bun”.

15. Pentru nepromovarea a trei sau mai multe examene în sesiune sau pentru încălcări grave de disciplină repetate, comandantul de batalion, după caz, înştiinţează (în scris) sau invită părinţii studentului militar la convorbire.

16. Studentul militar declarat inapt medical pentru serviciul militar, care pe timpul studiilor a avut o comportare bună, poate continua studiile pînă la încheierea situaţiei școlare în semestrul sau anul universitar respectiv, la cerere, dacă sănătatea îi permite şi numai cu aprobarea Ministrului Apărării.

Studentul militar declarat inapt medical pentru serviciul militar va fi exmatriculat şi trecut în rezervă, cu serviciul  militar îndeplinit, fără plata cheltuielilor de întreţinere pe timpul şcolarizării/instruirii.

17. Studentul militar exmatriculat şi trecut în rezerva Forțelor Armate ale Republicii Moldova primeşte, la cerere, certificat academic în modul stabilit. 

IV. FRECVENTAREA ACTIVITĂŢILOR CURRICULARE ŞI EXTRACURRICULARE  

18. Studentul militar este obligat să participe la toate activităţile didactice, activităţile de instrucţie şi la formele de verificare prevăzute în curriculele de studii şi programele analitice.

Absenţele nemotivate de la activităţile didactice, de instrucţie sau de la formele de verificare cauzează sancţiuni disciplinare.

Personalul didactic duce evidenţa frecvenţei în registrul plutonului,  notînd toate absenţele, indiferent de cauzele care le-au generat.

Registrul plutonului este  luat la evidenţă în secţia magement educaţional şi se ia în primire de către comandantul de pluton  contra semnătură.

Înainte de plecarea în vacanţa de vară, registrul plutonului se predă în Secţia management educaţional, sub controlul comandantului de companie şi se păstrează conform reglementărilor în vigoare.

Cadrul didactic verifică săptămînal acest registru, bilunar – şeful de catedră şi semestrial– prorectorul pentru învăţămînt.

19. Studentul militar poate absenta motivat (din motive de boală) de la activităţile de învăţămînt (cursuri, sesiuni de examene, practică, activităţi de instrucţie) cel mult 90 zile lucrătoare într-un an universitar; depăşind numarul de absenţe motivate, studentul este exmatriculat şi trecut în rezervă (în cazul în care este declarat inapt medical pentru serviciul militar).

20. Studentul militar poate absenta de la activităţile de învăţămînt planificate (cu posibilitatea motivării absenţelor) numai dacă este înscris în ordinul de zi pe unitate sau în registre special constituite, în următoarele situaţii: 

· în caz de boală;

· în baza extrasului din fişa medicală de staționar sau eliberare medicală aprobate de către comandantul de companie;

a) pentru învoirea (permisia) acordată, potrivit reglementărilor în vigoare, de către comandantul (rector) Academiei Militare  „Alexandru cel Bun”;

b) pentru executarea serviciului de zi ordonat;

c) pentru participarea la manifestări ştiinţifice, concursuri ştiinţifice studenţeşti, competiţii sportive sau culturale naţionale şi internaţionale, aprobate de comandantul (rector) al Academiei Militare „Alexandru cel Bun”. 


21. Lunar, comandantul batalionului de învăţămînt aduce la cunoştinţă prorectorului pentru învăţămînt absenţele nemotivate da la şedinţe ale studenţilor.

Situaţia studenţilor militari care absentează nemotivat, în mod repetat, de la activităţile de învăţămînt, este analizată, după caz, de către membrii Senatului Academiei Militare „Alexandru cel Bun”, luîndu-se măsurile ce se impun.

V. EVALUAREA ŞI PROMOVAREA

STUDENTULUI MILITAR

22. Evaluarea pregătirii studentului se efectuează în baza Regulamentului privind organizarea evaluării activității de învățare a studenților în Academia Militară  „Alexandru cel Bun”.

23. Planul de învăţămînt prevede tipurile şi formele de evaluare a cunoştinţelor, capacităţilor teoretice şi a deprinderilor practice:

a) Evaluarea curentă: testare, eseu, referat, studiu de caz (individual sau în grup), raport asupra practicii;

b) Evaluare finală: examinare orală, examinare în scris, teză/proiect;

c) Evaluare asistată de calculator;

La determinarea formei de evaluare se va ţine cont de structura disciplinei, volumul şi durata studierii acesteia.

Toate disciplinele/modulele de discipline din planul de învăţămînt vor fi evaluate prin examene, apreciindu-se cu note. Calificativele „admis-respins” pot fi utilizate la evaluările intermediare în cadrul modulelor de discipline şi pentru disciplina „Pregătire fizică”.

Obţinerea notei de promovare la o disciplină (modul de discipline), presupune alocarea creditelor preconizate pentru aceasta.

Tezele/proiectele de an sunt evaluate în cadrul disciplinelor corespunzătoare şi sunt acordate un număr de credite care revin acestor discipline. Studenţii vor realiza la anul III (IV) cîte o teză/un proiect de an.

Rezultatele evaluării activităţii de învăţare a studenţilor se apreciază cu note de la 1 la 10. Nota finală rezultă din suma ponderată a notelor de la evaluările curente şi examinarea finală. Notele de la “5” la “10”, obţinute în rezultatul evaluării, permit obţinerea unui anumit numar de credite, stabilite conform planului de învăţămînt.

Notele evaluării vor constitui un număr întreg al scalei de notare de la „1” la „10”, obţinut prin rotunjirea zecimalei în favoarea studentului, nota minimă de promovare fiind 5. Rotunjirea în favoarea studentului se va efectua de la 5 zecimi. Calificativul în limitele 1-4,9 nu va constitui notă de promovare.

Cadrele didactice vor utiliza, cu titlu obligatoriu, în paralel cu sistemul naţional de calificative, scala de notare ECTS cu calificative recomandate (A, B, C, D, E), necesare pentru completarea suplimentelor la diplomă şi pentru  asigurarea mobilităţii studenţilor. 

Grila de atribuire a calificativelor la examene include evidenţa următoarelor activităţi:

a) rezultatele evaluării curente (răspunsuri la seminare, referate, lecturi, lucrări de portofoliu, teste, studiu de caz (individual sau în grup) etc);

b) frecventarea orelor de curs;

c) răspunsul propriu-zis la examen.

Ponderea cantitativă a acestor tipuri de activităţi este următoarea:

 60% - rezultatele evaluărilor curente (răspunsuri la seminare, referate, lecturi, lucrări de portofoliu, teste, studiu de caz (individual sau în grup) etc.) = 6 pct./10;

40% - răspunsul propriu-zis la examen = 4 pct./10.

În acest caz, calificativul 10 (excelent) se va atribui doar în cazul rezultatelor excelente ale evaluărilor curente şi în cazul unui răspuns exhaustiv la examen.

Dintre cele 10 puncte posibile, 6 sunt (sau nu sunt) acumulate pe parcursul semestrului şi nu sunt recuperabile prin răspunsul pozitiv notat la examen, iar cele 6 puncte acumulate nu asigură o notă bună în lipsa unui răspuns adecvat la examen.

Calculul notei se face prin sumarea indicatorilor pentru activităţile nominalizate:

a) Rezultatele evaluărilor curente (răspunsuri la seminare, referate, lecturi, lucrări de portofoliu, teste, studiu de caz (individual sau în grup) etc) vor fi raportate la 6 puncte, ca valoare maximă a evaluărilor curente.

Rezultatele se calculează astfel:

Media notelor x 0,6 = pct. din nota finală.

De exemplu:

	Numele studentului
	Media
	Pct. din nota finală

	A
	6 (x 0,6)
	3,6

	B
	9 (x 0,6)
	5,4

	C
	7 (x 0,6)
	4,2


În acelaşi mod se vor lua în calcul toate activităţile evaluate, stipulate de programele analitice/graficele catedrei/a facultăţii.

c) Răspunsul propriu-zis la examen, oral sau scris, apreciat cu notele tradiţionale (de la 1 la 10), în baza unei probe de examen, cu subiecte din conţinutul programelor analitice, include (conform standardelor aprobate) atît verificarea cunoştinţelor teoretice, cît şi a abilităţilor şi a capacităţii de integrare. Nota atribuită pentru acest răspuns este parte esenţială din nota finală, constituind 40 % din ea. 

Rezultatele se calculează astfel:

Răspunsul de nota 10 = 4 pct.

Răspunsul de nota 9 = 3,6 pct.

Răspunsul de nota 8 = 3,2 pct.

Răspunsul de nota 7 = 2,8 pct.

Răspunsul de nota 6 = 2,4 pct.

Răspunsul de nota 5 = 2,0 pct.

Prin urmare, nota aceasta, raportată la coeficientul 0,4 şi adunată la indicatorii din cadrul semestrului, va constitui nota finală a studentului la disciplina dată.

Grila de calculare a notei finale (exemplu):

	Numele studentului
	Media evaluărilor curente x 0,6 60 %
	Media pentru răspunsul la examen x 0,4 40 %
	Total 100 %
	Nota rotunjită

	A
	8
	4,8
	6
	2,4
	7,2
	7,0

	B
	9
	5,4
	9
	3,6
	9,0
	9,0


Nota finală se rotungeşte conform calificativului de notare 1 – 10.

  Pe parcursul semestrului, studentul va fi apreciat cu note pentru activităţile de învăţare (răspunsuri la seminare, referate, lecturi, lucrări de portofoliu, teste, studiu de caz (individual sau în grup) etc). Notele curente sunt înscrise în catalogul plutonului. Agendele ascunse sunt interzise.

Nota semestrială pentru evaluarea curentă va fi calculată ca medie aritmetică a notelor pentru răspunsuri la seminare, referate, lecturi, lucrări de portofoliu, teste, studiu de caz, etc. 

Nota semestrială pentru evaluarea curentă va avea o pondere de 60 la sută din nota finală la disciplină.

 Nota insuficientă (1-4) obţinută la una din evaluări (curentă sau finală) nu permite studentului promovarea disciplinei. 

Situaţia academică încheiată nu poate fi modificată după începerea sesiunii. Absenţa fără motive întemeiate la examen este calificată drept nesusţinerea acestuia. 

Situaţia academică neîncheiată nu permite studentului prezentarea la examen, iar lichidarea restanţelor este posibilă în sesiunea repetată.

 În conformitate cu Codul de etică al instituţiilor de învăţămînt superior, se interzice categoric copierea la examene. În cazurile depistate de copiere, studentul este exclus de la evaluarea finală, fiind apreciat cu nota 1. Susţinerea repetată a examenului i se va permite studentului doar în sesiunea de lichidare a restanţelor. 

În cazul depistării unor acţiuni / tentative de corupţie / corupere, inclusiv trafic de influenţă sau manifestarea de către student a unui comportament care contravine normelor etice şi morale general acceptate, Comisia de examinare (examinatorul), în baza documentelor justificatoare, este în drept să excludă candidatul respectiv de la examen, fără dreptul de a-l susţine repetat. Decizia respectivă se va înscrie în lista de examinare, cu anexarea probelor documentare. 

          Studenţii care la finele anului (semestrului) au obţinut media sub nota 5 (cinci)  la trei sau mai multe discipline, sau care n-au lichidat restanţele anterioare în termenele stabilite, sînt exmatriculaţi din instituţia militară de învăţămînt. 

          Studenții sunt exmatriculaţi din instituţiile militare de învăţămînt din cauzele vizate la punctele 34 și 35 ale Regulamentul cu privire la instituțiile de învățămînt militar ale Ministerului Apărării al Repulicii Moldova, aprobat prin ordinul Ministrului apărării al Republicii Moldova nr.400, din 6 iulie 2000, precum şi pentru încălcări grave de disciplină (ofensă, agresarea superiorilor, furt de orice valoare, părăsirea samovolnică a unităţii, întrebuinţarea băuturilor alcoolice, relaţii neregulamentare între militari, inducerea în eroare a superiorului, neîndeplinirea dispoziţiunilor şi indicaţiilor comandanţilor, alte încălcări grave de disciplină), pentru lipse nemotivate în număr de 18 ore la diferite discipline de studiu pe parcursul anului şcolar, de asemenea, din cauza nedorinţei de a învăţa ori din motive de boală, care nu permit încheierea cu succes a cursurilor (după constatarea comisiei medico-militare).

24. Alegerea unei discipline opţionale de studiu sau a unui grup de discipline opţionale se efectuiază în baza tabelelor nominale, întocmite pe pluton, semnate de studenţii militari şi avizate de cadrele didactice titulare de discipline, şeful de catedră, şeful facultăţii.

În cazul în care nu se îndeplinesc condiţiile de organizare a disciplinelor opţionale solicitate, minoritatea studenţilor militari se supune majorităţii, organizîndu-se studierea unei singure disciplini opţionale sau unui singur grup de disciplini opţionale.

După aprobare, prezentarea studenţilor înscrişi la activităţile didactice este obligatorie.

După aprobarea disciplinelor facultative, participarea la activităţile didactice şi la formele de verificare a studenţilor militari înscrişi este obligatorie.

25. Studentul militar promovează anul universitar şi acumulează 60 unităţi de credite ECTS dacă obţine note de promovare la toate formele de verificare prevăzute în planurile de învăţămînt.

26. Studentul militar nu poate repeta anul universitar nepromovat şi, ca urmare, acesta este exmatriculat şi trecut în rezervă.

Studentul militar nu poate promova doi ani de studii într-un an universitar şi nu poate urma concomitent două specializări fie în cadrul academiei, fie în alte instituţii civile de învăţămînt superior.

27. În cazuri excepţionale, la propunerea Senatului, comandantul (rector) al instituției militare de învățămînt poate aproba reexaminarea studentului militar care, la încheierea sesiunii de examene, a rămas cu trei şi mai multe examene nepromovate, dacă acesta a avut o comportare exemplară şi nu i-au fost aplicate sancţiuni disciplinare pe timpul anului universitar.

Reexaminarea studentului militar are loc în faţa unei comisii formată din cel puţin trei cadre didactice din catedra de specialitate.

28. Studentul militar care, din motive bine justificate, confirmate cu acte (îmbolnăviri grave etc.), are nesusţinute maxim două examene, poate susţine restanţele o singură dată, în termen de 20 zile de la reluarea activităţii de învăţămînt, numai dacă aceasta nu depăşeşte 30 de zile de la începerea anului universitar; aprobarea se face de către comandantul (rector) Academiei Militare „Alexandru cel Bun”, la propunerea membrilor Senatului Academiei; în caz contrar, studentul militar este exmatriculat.
VI. EXAMENUL DE LICENŢĂ

29.  Învăţămîntul superior, ciclul I – studii superioare de licenţă din cadrul instituţiilor de învăţămînt militar se încheie prin susţinerea examenului de licenţă.

Examenul de licenţă reprezintă forma de evaluare sumativă a cunoştinţelor teoretice şi deprinderilor practice dobîndite de către studenţi pe parcursul studiilor.

Toate condiţile privitor la susţinerea examenului de licenţă sunt descrise în Regulamentul cu privire la organizarea şi desfăşurarea examenului de licenţă în instituţiile de învăţămînt militar superior, aprobart prin ordinul Ministrului Apărării nr. 67, din 30 martie 2007.

VII. SISTEMUL CREDITELOR TRANSFERABILE – ECTS

30. Academia Militară “Alexandru cel Bun” aplică „Sistemul European de Transfer al Creditelor de Studii - ECTS" stabilit în Uniunea Europeană, sistem care facilitează recunoaşterea universitară a disciplinelor promovate.

Unităţile de credite reprezintă punctajul valoric asociat volumului de activităţi didactice (cursuri, seminarii, lucrări de laborator, îndrumare, elaborare proiecte de curs, practică), precum şi studiul individual, schimburi de experienţă, pregătirea pentru examen, elaborarea propriu-zisă a proiectelor de curs pe care un student militar trebuie să le parcurgă pe timpul unui semestru.

Unităţile de credite se exprimă în numere întregi strict pozitive.

Alocarea unităţilor de credite se face pentru fiecare disciplină din planul de învăţămînt.

Acordarea unităţilor de credite se face odată cu promovarea disciplinei, nu se admit acordări parţiale de unităţi de credite pe componente de activităţi didactice aferente disciplinei.

Acumularea de credite reprezintă suma unităţilor de credite obţinute prin promovarea disciplinelor pe parcursul unei perioade de timp (de regulă, semestru sau an de studii).
31. Studiile universitare de licenţă din cadrul Academiei Militare „Alexandru cel Bun” se organizează pentru domeniile şi specializările acreditate sau autorizate să funcţioneze provizoriu, pe parcursul a patru ani de studii, cu un total de 240 unităţi de credite (60 unităţi de credite pentru fiecare an universitar, respectiv câte 30 unităţi de credite pentru fiecare semestru; 10 unităţi de credite din semestrul 8, sunt alocate examenului de licenţă).

 32. Anul de studii este promovat numai dacă studentul militar obţine/acumulează 60 unităţi de credite, respectiv note de promovare la toate disciplinele obligatorii şi opţionale din planul de învăţămînt.

Dacă nu sunt îndeplinite condiţiile de la alin. (1), studentul militar este exmatriculat.
VIII. POSIBILITĂŢI DE TRANSFER DE LA O SPECIALITATE LA ALTA

33. Studenţii altor instituţii militare sau civile de învăţămînt superior nu pot fi transferaţi la studii în Academia Militară „Alexandru cel Bun”. 

34. În Academia Militară „Alexandru cel Bun”, transferul unui student militar de la o specializare la alta se poate face la cererea studentului militar, numai în limita locurilor aprobate, din motive bine justificate şi cu aprobarea, după caz, a Direcţiei Management Resurse Umane din Ministerul Apărării . Poate fi transferat numai studentul militar care a promovat anul I sau anul II de studii după sesiunea de examene; rapoartele  înregistrate după 1 septembrie nu se iau în considerare.

În cazul în care numărul cererilor de transfer este mai mare decît numărul locurilor disponibile la o anumită specializare, Senatul decide care studenți urmează a fi tranferați și se va ţine cont, în primul rînd, de situaţia şcolară a solicitanţilor (ordinea strict descrescătoare a mediilor anuale) şi de temeinicia motivelor pentru care solicită transferul. Un extras din procesul-verbal al Senatului se înaintează la Secţia management educaţional.

Formele de susţinere a diferenţelor se stabilesc de catedra ce coordonează pregătirea specializării la care este transferat studentul militar şi se aprobă de către secția mamagement educațional. Diferenţele stabilite se susţin pe parcursul anului universitar. Dacă examenele de diferenţă nu sunt promovate pînă la sfîrşitul anului universitar, atunci studentul militar este exmatriculat, nefiind admise reexaminări.

35. În Academia Militară „Alexandru cel Bun” suspendarea  studiilor universitare de licenţă nu este posibilă.

IX. MOBILITĂŢI DE STUDII

36. Studenţii militari ai Academiei Militare „Alexandru cel Bun” aflaţi la studii universitare de licenţă sunt obligaţi să participe la mobilităţi de studii în baza unor protocoale sau acorduri încheiate la nivelul Ministerului Apărării.


Mobilităţile de studii se stabilesc după caz, cu aprobarea Ministrului Apărării sau a eşalonului superior.
37. Stagiul militar constituie unica mobilitate de studii.

 
Stagiul militar al studenţilor este o parte componentă a procesului de învăţămînt şi urmăreşte scopul de a dobîndi şi perfecţiona deprinderile practice de executare a obligaţiunilor comandantului subunităţii (locţiitorul comandantului de pluton), comandantului de pluton. 

38. Condiţiile de organizare şi desfăşurare sunt menţionate în Regulamentul cu privire  la organizarea şi desfăşurarea stagiului militar al studenţilor Academiei Militare “Alexandru cel Bun”, aprobat prin odinul Ministrului Apărării al Repulicii Moldova nr.90, din 01 aprilie 2004.
X. DISPOZIŢII FINALE

39.  Statutul deontologic al studentului înscris la studii în Academia Militară „Alexandru cel Bun” nu substituie reglementările legale în vigoare, regulamentele militare şi legile ţării.

40. Prevederile prezentului statut pot fi modificate numai de membrii Senatului Academiei Militare „Alexandru cel Bun”, la apariţia unor noi reglementări ale Ministerului Educaţiei sau ale Ministerului Apărării. 

41.  la începutul anului I de studii, comandanţii de subunităţi aduc la cunoştinţă studenţilor, contra semnătură, prezentul statut.

Prezentul regulament a fost aprobat de Senatul Academiei Militare a Forțelor Armate,  proces verbal nr.17 din 21 decembrie 2017
Comandant batalion învățămînt
maior                 Nicolae OJOG
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